

Prezident Emmanuel Macron uctil památku obětí střelby na FF UK

Kytici s francouzskou trikolorou položil před hlavní budovu Filozofické fakulty UK Emmanuel Macron. Francouzský prezident tak při své návštěvě Prahy v úterý 5. března 2024 uctil památku obětí tragédie, která se na fakultě stala v prosinci loňského roku. K budově na náměstí Jana Palacha prezidenta Macrona doprovázel i jeho český protějšek Petr Pavel. Před budovou krátce pohovořili s rektorkou UK Milenou Králíčkovou a děkankou FF UK Evou Lehečkovou.



Pietní setkání se konalo před pamětní deskou Jana Palacha, která je umístěna na budově fakulty. Francouzský prezident takto vyjádřil soustrast pozůstalým po střeleckém útoku z 21. prosince loňského roku. Prezident **Emmanuel Macron** je pověstný tím, že se velmi rád setkává a diskutuje se studujícími

vysokých škol. Tato událost ho proto velmi zasáhla, a i proto si ve svém jinak velmi nabitém programu při jednodenní návštěvě Prahy našel čas k zastavení u FF UK. Prezident Macron navíc také hovořil o tom, jak blízké mu jsou hodnoty, které vyznával Jan Palach. O to symboličtější byla jeho návštěva u FF UK, kterou ocenily rektorka UK i děkanka FF UK.

„Vážím si toho, že pan prezident u příležitosti návštěvy České republiky přišel uctít památku obětí tragédie z řad našich studujících a zaměstnanců a že si je takto znovu připomínáme,“ zdůraznila rektorka **Milena Králíčková** a připomněla, že si s prezidentem krátce pohovořili i o blízkém vztahu mezi UK a Sorbonnou.

Její slova potvrdila také děkanka FF UK **Eva Lehečková**. *„Pro nás je to podstatné i proto, že se u nás desítky let vyučuje francouzský jazyk, literatura a kultura. Zástupci oboru a Ústavu románských studií vnímají toto jako důkaz, že pan prezident vnímá důležitost humanitních věd a dlouholeté česko-francouzské vztahy v různých oborech,“* konstatovala děkanka.

Prezident Macron k fakultě dojel v doprovodu českého prezidenta **Petra Pavla**, který ho předtím přijal na Pražském hradě. Také prezident Petr Pavel se poklonil památce obětí, vedle kytice s francouzskou tak leží u budovy FF UK nyní také kytice i s českou trikolorou.

Celý text je k dispozici na webu UK (autorka textu: Helena Zdráhalová).









Foto: Martin Hundák